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1. Als fiyati £100 olsun. 4. Erdal''n maasi = 100x
100125 ~ 4425 Esra’nin maasi = 100y
182 Erdal'in maasina %20 gocuk yardimi ekle-
125-m =130 nince 100x + 20x = 120x olur.
Buradan alis fiyati Gizerinden %30 kérla sa- Esra’nin maagindan %10 ilag kesintisi
tilmis olur. olunca 100y — 10y = 90y olur.
CEVAP: C 120x = 90y = 4x = 3y
x = 3k, y = 4k alinirsa
100y — 100x = 100-(4k) — 100-(3k) = 100k
X 100k =200 = k = 2 dir.
. Buradan,
: 120x = 120-(3k) = 120-6 = £720 dir.
. CEVAP: C
:
1
1
1
1
2. txaldigi 1 tane pantolondan elde ettigi kar '
miktari % dar. .
by aldig 1 tane gémlekten elde ettigi zarar | 5.  Alis fiyati 100x olsun.
miktari ik dir. : 100x + JrBO’x-ﬂ = 130x (%30 kérla satis
100 ; 1007 )
5x _ 6y 5x > By di 1 fiyati)
—_— 1
100 ~ 100 — X7V Ar ; 130x — 4 = 35 = 130 = 39
CEVAP:D | _39 _3
' 130 10
. Buradan alig fiyat = 100x = 100-%
: = £30°dir.
: CEVAP: E
1
1
1
3. Grafige gore, alis fiyati £8 satis fiyati £©12 dir.
12_8-100 = %400 = %50 kar elde edil- 6. Saticinin malinin tamami 5x olsun. Kar
migtir. miktarlarindan hareket edersek
Buradan, alis fiyati tA olan bir mal £60’ye ax 0, x. A _ 5 19
satiliyorsa 160 160 160
A0 =60 = A =140 olur. 4x20 + XA =5¢19
100 80 +A=95
Kar ise 60 — 40 = £20 dir.
CEVAP: E A =15 bulunur.
CEVAP: B
N\
%o ©® 445 [ ) 0%
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7.

y=10 Uzun kenar ve kisa

kenar 10 ar cm se-
cilebilir. Bu durum-
da baslangigta alan

I
-
o

10-10 = 100 cm? olur.

Levha 1sitildiktan sonra kisa kenar ve
uzun kenar %20 artacagina goére her
bir kenar uzunlugu 12 ser cm olur ve
Alan = 12.12 = 144 cm? dir. Buna gére lev-
hanin alani %44 artar.

CEVAP: D
Maliyet Fiyati Etiket Fiyati
100x A
indirimli Satig Fiyati

120x
Etiket fiyati Gzerinde %40 inidirimle satildi-
gina gore, A~ﬂ =120x = A = 200x olur.
Buradan indirimsiz satigindan %100 kéar
elde edilir.
CEVAP: E

Malin alig fiyati 100x olsun
100x — 20x = 80x = 3200

x =40dr.
Buradan malin satis fiyati
100x = 100-40 = £4000 oldugundan
4000 — 3200 = £800 zarar edilmektedir.

CEVAP: E
=

)\
446
—

10. Malin alis fiyati 100x olsun.
100x + 20x = 120x satis fiyati olur.

120x — 120x-30 _ 120x — 36x = 84x indi-
rimli satis fiyatidir.
Buradan 84x = 420

=420 _
=84 O
ise 100x = £500 dir.
CEVAP: D
11. Malin alis fiyati A olsun.
» .2 £200 di
A-m =150 = A= 1200 dir.
Buna gore %30 karla
130 _ .
200- o0 - +£260 dir.
CEVAP: D
79
12. a—=a-
a 100 a—300
7a = 10a — 3000
3a = 3000
a = 11000 dir.
CEVAP: B
. =1
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13.

14.

Elindeki malin tamami 100x olsun,

yarisinda %24 zarar = 50x- m = 12x (za-
rar)

kalan yarisinda %k kar = 50x-——— K kx
(kar)

Tuminden %6 kar = 100x- % = 6x (kar)
Bu durumda

%— 12x = 6x olmalidir.

%:18)(

=18

=~ N|x

=36

kalan malin %36 kar orani ile satiimasi ge-
rekir.

CEVAP: D

Alis: 5a, %20 kar ile tb

20 )
Yani5a+ 54 -—— =6a = b dir.

160

5
Alis: 8a, %20 zarar ile "c
8a—-8a- E = _S_a = %

100 5 5
5

Bu durumda
b =6a ve c= BTa tir.
b = 6a ve 5c =32a
I J J
30 5 32 5

Yani; a =5 iken b = 30 ¢ = 32 dir.

a<b<cdir

%:.:

CEVAP: A

100~ 2
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15. Malin satig fiyati £100 ve giinde 100 tane

bu maldan satsin. Bu durumda giinliik sati-
s1 =100-100 = £10000 dir.
Malin fiyati %30 artarsa = £130 olur.

Satislar %30 azalirsa = 70 tane satilir.
Bu durumda
Gunlik satis = 130-70 = £9100 dir.

10000 — 9100 = £900 satista azalma var-
dir.

10000 de £900 ise
100 de X

x = 9 zarar eder.

CEVAP: D

16. Alis fiyati: ©100 olsun.

%x Karl fiyati: £100 + x dir.

(100 + x) + (100 + x) - —=100+100 i
100

112~(100+x)_14000
100 160
11200 +112x = 14000
I12x _ 2800

Mo

112
x = 25 bulunur.

CEVAP: D

:.;%
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17.

18.

Maliyet: 100x olsun.
Etiket fiyati: 140x (%40 kar)

19

indirimli fiyati: 140x —14 @x - —— =126x

190

126x =63

X=—
2

Maliyet =100x =100 % =150

CEVAP: C

Onur’un elindeki para £100 olsun.
1. gun %10 kazandigina gore, 100 + 10 =
110

2. gun tim parasi ile %25 kazandigina
gore:

110+110-£=‘b137,5
100

3. glin tim parasini yatirip %40 kaybettiy-

se
137,5_137,5%:137,5_M

100

="82,5

parasi kalr. Tim parasi £100 idi.

100 — 82,5 = 17,5 zarar eder.
%17,5 zarar etmistir.

%:.:

CEVAP: D
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20.

ilk durumda elinde £100x olsun. Parasinin
%40’1 = 40x tir. Kalan para = 60x

40x —40x % =32x (%20 zarar etti)

60x + 32x = 92x (zarardan sonra kalan
para)

92x+92x-%=92x+23x=115x (%25

kar ettikten sonra olusan para)
115x — 100x = 15x (kar ettigi para)
15x = £30
x =2dir.
parasi da 100x = 100-2 = £200
CEVAP: C

Maliyet = 100x olsun
Satis fiyati (%40 kar) = 100x + 40x = 140x

Satis elemanin primi (satistan %2)

= 14Ox~i =2,8x
100

Saticinin kari = 40x — 2,8x = 37,2x tir.
(37,2):x = £744 ise
x =20 dir.
Satig elemanin aldigi prim 2,8 x idi.
=(2,8)-20
= £56 dir.
CEVAP: D

:.;%






